Олимпиада  «Знатоки русского языка»
 6 класс

Выполнил(а) _____________________________-

*Внимание! Во всех вопросах только один правильный ответ. Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл.

1. В каком слове верно выделена гласная, обозначающая ударный слог?
А) срЕдства          
B) стОляр       

С) докУмент              
D) вербА
2. В каком ряду записаны слова, принадлежащие одной части речи?
А) прекрасный, красить
B) звонить, звонкий          
C) знание, сила       

D) школа, учиться
3. В слове «радость» 
A) количество букв и звуков одинаково
B) букв меньше, чем звуков
C) звуков меньше, чем букв
D) все ответы верны
4. Укажите неверную характеристику звука.
A) [ш] – согласный, твердый, звонкий
B) [р’] – согласный, сонорный, звонкий, мягкий
C) [а] – гласный, безударный
D) [ф’] – согласный, мягкий, глухой 
5. Укажите предложение, в составе которого употреблен фразеологический оборот:
A) Лена прочитала книгу от корки до корки, потому что она была очень интересная.
B) Все спортсмены обладают железным здоровьем.
C) Я ждал, когда наладится погода, чтоы отправиться гулять.
D) все ответы верны
6. Отметьте слово, морфемная структура которого соответствует схеме:
	А) обманывать 

B) снежинка        

C) водопад        

D) пригород
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7. Укажите словосочетание, соответствующее схеме: 
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А) бегать по утрам                   
B) теплый дождь 

C) под листом       
D) листья на асфальте
8. Определите, к какому стилю речи относится данный текст:

Береза - лиственное дерево с белой (реже темной) корой и сердцевидными листьями. 

Род деревьев и кустарников семейства березовых насчитывает около 120 видов, в умеренных и холодных поясах Северного полушария и в горах субтропиков. Наибольшее хозяйственное значение имеют берёза бородавчатая и берёза пушистая.

A) разговорный стиль
B) научный стиль

C) художественный стиль     D) все ответы верны
9. Укажите, как называется раздел русского языка, который изучает слово как часть речи.
A) морфология

B) фонетика

C) синтаксис

D) лексика
10. Выберите распространенное предложение.
A) Я иду.          
B) Ночь темна и прохладна.       

C) Лена и Серёжа читают.        

D) Снег покрыл землю.
11. В какой последовательности нужно расставить предложения, чтобы получился текст?

1. Он шел очень долго, то затихал, то снова лил как из ведра. 2. Огромная туча затянула все небо, начался сильный ливень. 3. День был солнечным. 4. К вечеру погода испортилась.

A) 1, 3, 2, 4

B) 3, 1, 4, 2

C) 3, 4, 2, 1

D) 4, 3, 2, 1

12. Укажите слово, значение которого определено неверно (можно пользоваться словарём)

А) Антракт - перерыв между актами спектакля.
В) Резолюция – надпись на служебном документе, сделанная должностным лицом.

С) Турне – спортивные состязания.

D) Приоритет – первостепенная важность в чем-либо.
13. Определите, в каком слове под является приставкой? 

1) подруга

2) подвиг

3) подписать

4) подарить
14. Замените разговорное слово «ляпнул» в предложении синонимично-нейтральным: 
Не подумав, я ляпнул первое, что пришло в голову, тем самым сильно задев его самолюбие.  
A) капнул

B) обронил

C) сказал

D) все ответы верны
15. Укажите грамматическую основу предложения: 
Ледяная глыба дрогнула, зашатала и взволновала спокойную поверхность.

A) глыба дрогнула

B) глыба дрогнула, зашатала и взволновала

C) ледяная глыба дрогнула

D) глыба дрогнула, взволновала поверхность
16. «Найти слово в слове». В данных словах найдите другие слова. За каждое слово  1 балл.
Глобус, удочка, постель, ласточка, горизонт, верхушки. 

